

吳署長訪視臺南啟智 勉勵發揚「信望愛」精神

(文 / 署長室劉玉龍；圖 / 秘書室張樹林提供)



國教署吳清山署長於9日上午9點多抵達訪視國立臺南啟智學校，勉勵學校經營要以學生的健康和 safety 為最優先；教師專業發展要再加把勁，國教署會盡快協助教室資訊教學設備；學生宿舍要在既有設施下改善設備；教師與行政資源系統增進加強，學校要有改善計畫，逐年安排規劃，在舊有基礎下，日益精進，勿因單一事件被打敗，要有「打斷手骨顛倒勇」的意志，大家一條心共同努力，發揮啟智「信望愛」的精神，繼續為教育打拚奮鬥。

學校面積不大，署長參觀儀安洗車場，看學生賣力洗車；署長詢問學生利用圖書館情形，校長說學生識字不多，很少利用，有時老師會帶全班來，館內書籍以老師閱讀為主；署長關心校園動線規劃，交待要以身障學生為考量，避免雜物阻礙，校園角落不要有死角和閒置空間。

校長吳勝儒簡報說，臺南啟智於65年成立，為國內第一所啟智學校，目前畢業生約5%至10%能就業工作。吳校長當場向署長請示，希望能補充校安人員於學務工作協助行政管理。當署長詢及在場學校主管意見，總務主任邱老師說她提改善計畫，包括活動中心屋頂漏水、天花板變形剝落；校園東側水溝溝壁裂縫，加上校內低窪易積水，希望和自來水

入管一起改善；教學大樓走廊多處雨天潑水，怕學生跌倒，希阻斷雨水飄入等三項，計畫在署尚未回覆。

原民組王春成副組長表示，有關學校需求會盡快協助改善；學校性平案會研究檢討改善及如何預防；水溝改進案，請學校找專家考量校園排水及自來水管路設計更改入水口，以免挖路工程會再度產生問題；校內積水可於低窪處設抽水機自動排水，要長遠思考規劃，勿頭痛醫頭，腳痛醫腳，產生後遺症；大樓走廊防雨水工程，要考慮校園景觀及附近地區民眾觀感。

署長看到學校老師教學很認真，新校長剛到校不久，要多用心，加把勁。建議學校可採「標竿學習制」，觀摩別的模範學校如何做，以達到零霸凌、零體罰目標。危機即是轉機，希望校長告訴全體同仁，零拒絕、零體罰，一起貫徹教育政策，可找身障團體來校檢視，全體參與擬定學校經營願景，型塑學校特色文化。